

市场监管

网红城市消失了吗

网红城市效应能够在一定程度上促进城市长期发展,并非昙花一现。从长远来看,不论旅游以何种形式展现,其核心要素应始终围绕维护市场秩序与创新消费场景,丰富城市内在价值才是关键。

短视频和社交媒体巨大的传播势能,从而引发了扎堆现象。

经过两年多回暖,消费者需求和旅游市场已基本恢复正常,各种类型的消费都活跃起来。游客们不再仅仅追求短期热度和流量,而是更加注重品质和体验,开始根据自己的需求和喜好选择旅游目的地。在这个国庆假期,我们看到了更具性价比的县域游成为热门选择,以及亲子游、文化游、红色旅游等多种形

态均呈现出蓬勃发展的态势。这正是成熟健康的旅游市场应具备的多样化业态。

网红城市暂时“消失”,并不意味着它们不再受欢迎或者没有价值。网红效应在短期内让一个城市被看见,对城市发展具有显著带动作用。例如淄博、哈尔滨、天水,虽然这个国庆假期热度相较于巅峰期有所下滑,但依然高于成名之前。这说明网红城市效应能够在一定

程度上促进城市长期发展,并非昙花一现。这次没上榜也别急,它们可能只是去补了个妆,换个姿势再红一次。

从长远来看,不论旅游以何种形式展现,其核心要素应始终围绕维护市场秩序与创新消费场景,丰富城市内在价值才是关键。网红一时易,长红靠实力。就像一个明星的诞生,其魅力不仅源自一两部爆款剧的短暂走红,更得靠一部接一部的作品修炼提升,实现从流量明星到实力演员的跃迁。



刘志礼

巴莹



王铎作

医疗护理员上岗

为有效减轻患者家属负担,更好满足患者护理服务需求,不少地方开展“无陪护病房”试点,医疗机构可按需聘用数量适宜、培训合格的医疗护理员,为患者提供照护服务,实现无家属陪护或只陪不护。然而,目前经过专业培训、持证上岗的护理员不足,学历低、年龄大等因素制约着行业整体技术能力的提升。应加强职业院校和第三方护理机构对护理员的招生和培养力度,设置契合医院和患者需求的培养方案。从制度设计、临床实训、人员管理等角度进行综合性和规范化人才队伍培训。构建以技能为导向、与工作年限挂钩、与劳动付出相适配的护理员工资收入分配机制,提高护理员对“无陪护”的认可度、参与度、贡献度。(时铎)

东北地区是我国重要的工业和农业基地,战略地位十分重要。一段时间以来,辽宁、吉林、黑龙江三省积极培育和发展新质生产力,用足用好多重政策机遇,加大投资力度,优化投资结构,高质量推进项目、促投资、稳增长各项工作。东北三省的经济呈现以进促稳、结构优化、保持增长的良好发展态势。投资作为拉动经济增长的“三驾马车”之一,是新时代东北全面振兴的重要动力。当前,如何持续构建精准高效的投资布局,为实现东北全面振兴夯实经济基础、注入强劲动力,值得研究。

近年来,东北地区不断优化投资环境,积极吸引内外资,以推动经济转型升级和全面发展。数据可以精确地说明这一点:今年以来,吉林省投资始终保持平稳较快增长,上半年全省投资增长5.6%,高于全国平均水平1.7个百分点;辽宁省去年固定资产投资增长4%,高技术制造业投资增长25.3%,招商引资实际到位资金增长16%,实际利用外资33.8亿美元;黑龙江省去年实际利用外资增长11.8%,增速高于全国平均水平25.4个百分点,新设立外商投资企业241家,增长68.5%。

尽管取得一系列成就,但项目规划意识不强、营商环境仍需改善、民间投资意愿不高、无效投资和低效投资较多等问题仍然存在。对此,未来需要进一步深化东北地区的投资体制改革,持续确立公平竞争的市场环境,调动经营主体活力,最大程度激发民间投资积极性。

以规划为引领,扩大有效投资。有关部门应紧跟国家政策,坚持目标导向,根据发展规划、国土空间规划、区域规划和专项规划等新时代规划体系进行投资项目的设计、审批和管理。地方政府应坚持问题导向,改革银行管理机制等,切实支持实体经济、改善小微企业融资条件,推动创业投资体制机制改革,助力新质生产力发展。在新型基础设施建设方面,应大力引导经营主体充分参与和整合、发展民间资本和社会资源,着力构建多元化、市场化、专业化的新型基础设施投资建设体系,改善投资硬环境,为区域经济发展提供有力支持。

提高投资效率,转换发展动力。地方政府要持续优化营商环境,确保精简审批流程、清理涉企收费、放宽准入要求等政策措施落地,降低企业成本。发挥政府投资的引导与带动作用,打击无效低效投资,加大对补短板、强弱项和培育新动能的支持力度,积极拓展有效投资空间,扩大有效益的投资。投资政策向重大战略、优势区域、特定领域倾斜,鼓励社会资本加大对高新技术产业、战略性新兴产业、现代服务业等领域的投资力度,以优化投资结构助推产业结构升级,推动技术创新和产业升级。在企业投资方面,应从投资项目中寻求差异化竞争优势,选择具有发展潜力且与地方经济深度融合的项目,避免同质恶性竞争,提高投资回报率。

加强人才培养,挖掘投资潜力。加大对高等教育和职业教育的投入,注重人才培养体系建设的精细化,优化教育资源配置、学科专业设置,推动产学研深度融合,培养更多适应精准投资发展需要的高素质人才。

本版编辑 梁剑箫 仇莉娜 来稿邮箱 mzjjgc@163.com

自觉把改革摆在更加突出位置

